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A kormány lemondott.
Nincs kibontakozás.

A vajúdó politikai válságnak a 
mai napon uj fejezete támadt: a 
kormány ma délben tartott minisz­
tertanácson elhatározta, hogy beadja 
lemondását, kérve a királyt, hogy 
szeptember 28-ig uj kormányt ne­
vezzen ki.

Hogy mit hoz a jövő, azt tudni 
nem lehet. Egy azonban bizonyos. 
Ez pedig az, hogy a hosszú válság­
ból való kibontakozás egyetlen le­
hetősége a függetlenségi párt köve­
teléseinek elismerésén alapszik.

A mai politikai eseményükről egyébkónta 
következő távirati értesítéseket kaptuk :

Budapest, szeptember 22.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma reg­

gel Becsből visszaérkezett Budapestre és né­
hány órával később már minisztertársai elé 
terjesztette két napos bécsi tanácskozásainak 
eredményét. A kereskedelmi minisztérium 
tanácstermében délelőtt tizenegy órakor kez­
dődött ez a nevezetes minisztertanács, amely 
elé olyan rendkívüli érdeklődéssel nézett az 
egész politikai világ. Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter már 10 óra után minisz­
tériumában volt, ahova fél óra alatt az összes 
miniszterek megérkeztek. A minisztertanács

jegyzőkönyvét Márffy Albin miniszterelnök­
ségi államtitkár vezette.

A minisztertanács ideje alatt a keres­
kedelmi minisztérium előtt az újságírók és 
képviselők nagy csoportja vitatta a helyzetet, 
amelyről a legkülönbözőbb és legellentmon- 
dóbb hírek kerültek forgalomba A kormány­
hoz és különösen Wekerle Sándorhoz kö­
zelálló körökben a miniszterelnök kót napos 
bécsi tárgyalásaiból már a helyzet javulását 
következtetik és rámutatnak arra, hogy We­
kerle tárgyalásai már érdemben foglalkoztak 
a magyar válsággal, illetőleg a katonai kér­
dések megoldásával és a készfizetések fölvé­
telével. A miniszterelnök tárgyalásainak tar- j 
talmáról szenzációs információt közöl az j 
„Egyetértés“ mai reggeli száma, amikor azt j 
írja, hogy a miniszterelnök a király elé ter- j 
jesztette, hogy a régi szabadelvüpárt kilen- j 
ces bizottsági programra végrehajtása és a j 
készfizetések fölvétele ellenében a kormány I 
hajlandó a bankszabadalmat teljes tiz esz- ; 
tendőre 1921-ig meghosszabbítani.

A kibontakozás lehetősége.
Ezzel a hírrel szemben Kossuth 

Ferenc környezetéből azt hangsú­
lyozzák, hogy a mai minisztanács- 
nak csak az volt a feladata, hogy 
a miniszterelnök bécsi tárgyalásai 
alapján megállapítsa, lehet-e uj bá­
zist találni a kibontakozásra vagy 
sem, miután pedig az eddigi hírek
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azt mutatják, hogy olyan engedmé­
nyek, amelyek a függetlenségi párt 
szempontjából elfogadhatók a ki­
bontakozás alapjául, nem érhetők 
el, Kossuth Ferenc és a független­
ségi párt a konzekvenciákat levonva 
ellenzékbe fog menni.

A minisztertanácsban a ki szi­
várgó hírek szerint, Wekerle Sán­
dor miniszterelnök részletes jelen­
tést tett a bécsi tárgyalásokról és 
királyi audienciájáról. Előadásának 
legkiemelkedőbb része az volt, hogy 
a király ismét Wekerle Sándort 
bízta meg a kibontakozási tárgyalá­
sok folytatásával és hogy Becsben 
nagy súlyt fektetnek arra, hogy a 
tárgyalások kellő körültekintéssel 
és alapossággal folytathassanak.

Ezek a tárgyalások nagyon ha­
sonlítanak a válság elposványosi- 
tásának kísérletéhez. A függetlenségi 

j párt azonban nem hajlandó elfogadni 
olyan megoldási módot, amely az 
önálló jegybanknak 1911-re való 
fölállítását bármilyen módon elke- 

I rülni akarná. A királynak azt az 
álláspontját, hogy a paktum hala­
déktalan megvalósítását kívánja, ez 
a csoport helyesli, azonban emellett 
ragaszkodik az önálló bank felállí­
tásához.

Nézze meg a FEKETE kirakatait.
“Emlékeim“-ből.

(A debreceni magyar színészek Fiúméban.)
Irta: Mándoky Béla.

I.
1887-ben történt, midőn a vidéki szin- 

igazgatók először hozták divatba az áldatlan 
szül időt, az akkori színészek nagyon rneg- 
botránkoztak ezen az újításon, mert a ha. 
heti időre „gage“, azaz fizetés nem járt!

Eltiatároztuk nehányan az akkori doh- 
receni színház tagjai (Mándoky, Mándok>ne, 
Rónaszóky, Rónaszékynó, Rostagm íren, Lo- 
csarekné), hogy megnézzük hiúmét, a ma­
gyar tenger kikötővárosát. ^

Onnét kirándulunk majd „Abbázia , 
„Valcska“ és Ikkába, élvezni a pazar termo­
szét szépségeit és megfürdünk az Adna 
hüs hullámaiban.

Julius 25-én indultunk Debrecenből a 
gyorsvonaton Budapestre., Másnap reggel i 
útban voltunk Fiume felé.

Az utam Siófokig nagyon kellemes volt, 
mert egy kedves volt tagommal, - a vidék 
legelső drámai művésznőjével, Hunyady Mar­

gittal (egy pár éve, hogy elhalt, mint a Víg­
színház első művésznője) és testvei öccsével, 
Hunyady Józseffel találkoztunk, kit ón ne­
veltem a szinpályára (társulatomnál kezdte 
a színészetet és 6 év alatt kiváló színésszé 
lett) akkor már a budapesti Népszínház fia­
tal baritonistája volt.

Útközben meuoredt a társalgás... oc- 
szélgettünk a színészetről. • . akkori visszás 
állapotokról, a magyar vidéki városokról és 
azon elszomorító hanyatlásról, meljben a 
vidéki drámái színészet pangott. Hunyady 
Margit igy folytató beszédét:

- Ne csodálkozzék barátom, hogy ha 
a drámának manapság nincsen közönsége 1 
Ez azért van, mert nincsenek drámai szülé­
szek 1 A mostani nemzedék a könnyű győ­
zelmeket szereti, a komoly múzsa háládat- 
lan. Az operette-cultus frivolitásával háttérbe 
szőrit mindent! — Csak azokat a darabokat 
keresi és kedvelli a közönség, melyben mu­
lat, nevet és amely érzékeit, csiklandoztatja 
és a közönségnek igaza van 1

— Lehet kedves barátnőm, mondám, de 
ez nem tarthat sokáig. . a valódi szépnek, 
nemesnek, igaznak győzni kell, lesz még__a

mi számunkra is napfény! A magyar kö­
zönség tiszta izló.-e visszatér 1 csak neveljen 
a vidéki színészet néhány kiválóbb drámai 
színészt... Színészt, aki nemes ámbitióval, 
lelke odaadó erejével emelje fel az elhanya­
golt drámai szi ószetet.

Ezután áttértünk beszélgetésünk fona­
lában a vidéki városokra 1 — Margit nagyon 
kiemelte, hogy Arad müveit közönsége meg­
változott, a most mi közönség mindig nagy 
számmal látogatja a drámai előadásokat, ós 
valódi élvezetet talál benne! Egy „Vasgyá­
ros1', „ Medea“, „Antonius és Cleopatra“, 
„Vasember“ mindig telt házak előtt ós a 
színi évadban többször adattak 1

— Hát Kolozsvár, mondám ? 1 E müveit 
nagyközönség föltó len hódolója a _ tragédi­
áknak 1 fájdalom jelenleg csak kót város 
kultiválja a komoly múzsát. „ ?

— No meg Debreceni monda Margit 1 
— Nálunk is kedves barátnőm eltűnt 

a régi szép idő! „Nebánts virág1, „Suhanó“, 
„Bárányba“ ez most a jelszó. E pillanatban 
a Conduktor elkiáltja:

— Siófok 1 a vonat megáll, a beszélge­
tés megszakad ós a kót kedves ismerős

Világhírű „Ijabig“ kalapok A, szmann Ferencz
uridivat üzletében, városházzal szemben.
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Vörös László
a kereskedelmiben.

A minisztertanács előtt érdekes látoga­
tója volt a kereskedelmi minisztériumnak. 
Megjelent Vörös László, a Fehérváry kor­
mány minisztere és hosszasan targyaltko s 
Ferenccel. A látogalás nagy szenzációt kel­
teit politikai körökben, utóbb azonban az a 
hir terjedt el, hogy Vörös László vicinális- 
ügyek miatt jött a mimszterimba.

Nincsen kibontakozás.
A minisztertanácson Kossuth Ferenc 

kijelentette, hogy Wekerle kibontakozási ter­
vét nem fogadja el s ez volt az oka annak, 
hogy a minisztertanács már ma elhatározta 
lemondását. Az elhatározásra nagy befo­
lyással volt Justh Gyula képviselőházi elnök 
állásfoglalása, amelynek értelmében úgy ha­
tároztak, hogy a szeptember 28-ikán össze­
ülő Házban szavazással fogják provokálni 
a képviselőház állásfoglalását a bankkér­
désben.

A minisztertanács egy órakor ért véget. 
A miniszterek együtt távoztak, egyedül We­
kerle Sándor maradt ott.

Az újságírók ama kérdésére, mi lesz 
most? Andrássy azt felelte:

— Nem tudom. Mi lemondtunk.
A kormánylemondás.

Félhivatalosan jelentik, hogy a 
minisztertanácson a sürgős folyó 
ügyek elintézése után Wekerle elő­
terjesztette a közös miniszteri tanács­
kozások eredményét, továbbá refe­
rált a Bécsben folytatott tanácsko­
zásokról. Hosszas, a politikai hely­
zetről folytatott tanácskozás után el­
határozták a lemondást, a kormány 
felmentését azzal kérik a királytól, 
hogy az uj kormány kinevezését 
még szeptember 28-ig, a képviselő- 
ház össze üléséig tegye meg. A mi­
nisztertanács megbízta Wekerlét, 
hogy a királynál, mint eddig is, 
szorgalmazza a végleges döntést, 
mert a jelenlegi kormánynak lehe­
tetlen további parlamenti vállalko­
zásokba belemenni.

Wekerle Bécsbe megy.
A minisztertanács két óra hosszáig 

tartott. Wekerle miniszterelnök holnap, de

legkésőbb pénteken Becsbe megy audienciára 
a király elé, magával viszi a kormány le­
mondását. Politikai körökben általános a vé­
lemény, hogy a király újra ezt a kormányt 
nevezi ki és megbízza a paktum végre­
hajtásával.

ü Debreceni Mezőgaz­
dák Kérésit, Társasaga

Az alkotmányos korszak kezdete, vagyis 
1867 óra hazánkban minden téren ^tagadha­
tatlanul jelentékeny a haladás. Ga dasági 
téren különösen figyelemre méltók óriási 
vasúthálózataink, kitűnő közutaink, szab a 
lyozott folyóink, nagyszámú ipari vállalata­
ink, gazdag pénzintézeteink stb. stb. Mind­
ezekkel szemben azonban még mindig igen 
sok a kívánni való az alsóbb néposztályok 
anyagi és szellemi előbbreyiiele ügyében. — 
Még mindig támogatásra, irányításra szorul­
nak a nemzet gerincét képező kisgazdáink, 
hogy a szabad versenyben járatlanságukat 
a tapasztaltabbak, a gazdaságilag erősebbek, 
szóval az „élelmesebbek" ki ne használják. 
Tárgyi agos szemlélő elölt az is világ san 
áll, hogy a gyáripar szédületes fejlődésével, 
mindig kisebb térre szorul a kisipar, sőt 
egyes iparágak teljesen megszűnnek. — így 
van ez a természetben is; mennél nagyobb 
a fa, annál nagyobb az árnyéka. —_ Szóval 
azért, mert virágzó pénzintézeteink és nagy 
arányokban fejlődő gyáriparunk _ van, nem 
kell azt hinnünk, hogy gazdasági téren ren­
dezett viszonyaink vannak.

Az ellentétek megszüntető én a szélső­
ségek áthidalásán intézményeink egész soro­
zata működik. Ilyen vállalatot látok a Deb­
receni Mezőgazdák Kereskedelmi lársaságu­
bán is. Mezőgazdáinkhoz intézett körlevelé­
ben a gépeket illetőleg két főcélt tűzött 
maga elé. Ezek: a közvetítő kereskedelem 
kiküszöbölése és jó minőségű áruk forga­
lomba hozása. Kell, hogy cél legyen azon­
ban a mezőgazdasági gépek és eszközök 
megkedvtíitetése is, hogy igy azok mennél 
nagyobb mennyiségben kerüljenek minden­
féle változatban gazdáink kezébe. Ennek pe­
dig egyedüli módja, hogy időnként a kis­
gazdáit körében használatos gépek és eszkö­
zökből munkaközben bemutatót kell csi­
nálni. Nagyobb, tanultabb gazdáink e nemű 
szükségletet kielégíti az európai szaktekin­
tély igazgatása alatt álló gazdasági akadé­
mia, a kisgazdák céljaira pedig felhaszná­
landó a Hatvan-utca végén levő s már a 
közel jövőben amúgy is minta beruházások­
kal megnyíló állami gazdasági népiskola.

A hajlandóság meg van gazdáink kö-

leszáll. Nehány perc múlva a vasparipa tova 
robog a szép Balaton vidékén. Előttünk a 
csendes méltóságos királyi tó egész fensé­
gében, a tó felelt a hegyormon kéklik a 
„Tihanyi apátság“. Majd a távol ködében 
feltűnik „Csobáncz“ „Tátika“ „Somló“ gyö- 
rü panorámájával 1

A képzeletben megnépesülnek e szikla 
fészkek 1 látom lakóit délceg, lovaglás ősein 
két, kikről annyit regélt koszorúsunk „Kis­
faludy Sándor.“ A költő müve el még 1 fü­
lünkbe cseng dalos szava:

„Ülj mellém kandaléhoz 
Föl van szítva melege.. ..
Csabánez várról ódeskedves 
lm halljad egy agg regei...“

De a vár lakói a kedves költővel együtt 
rég porladoznak.

Egyszerre csak elfordul a déli vasút 
vonala 1 elhagyjuk a szép „Balaton Vidékét“ 
nem sokára elérjük Nagykanizsát, utánna 
Zákányt és már este hat órakor,Zágráb ma­
gas! ik ki gyönyörű fekvésével. Épületei kö­
zül komoly méltóságában emelkedik ki a 
nagy székesegyház.

De itt nem állunk meg kedves olvasóm,

hanem repülünk tovább keresztül az óriási 
K-trszhegységen és hajnalban már madár 
távlatban látszott Fiume, az Isztriái partok. |

Mint parányi fecske fészkek a sziklák­
hoz tapad váz „Abbázia“, „ Volosk a“, „ lkkau. . 
reggel 6 órakor már Fiúméban voltunk. Az 
ut meglehetősen összetört ben; ünkot; alig 
pihentünk két óráig, hamar felkászolódtunk, 
hogy feltaláljuk a hírmondót, ki néhány nap­
pal előttünk érkezett meg, a kedves Loe.-a- 
reknót, kit az egész világ Locsi mamának 
nevezett.

Fiume nagyon szép, kellemes város, sőt 
mondhatnám impozáns hatást költ a szem­
lélőben. Nagy épületeivel világ városra em­
lékeztet. A kikütőben (molo) száz meg száz 
hajó ki és berakodik I Sürgés-forgás, lázas 
munka mindenütt I? Legtöbbnyire olaszul 
beszélnek, a velencei táj-szólás szerint. — 
Azután horvátul,.egy-egy német szó is hallat­
szik ; sőt meglepetésemre még magyarul is 
beszóltok I ?

Hogy minő hatást szült bennem a ma­
gyar szó hallása — azt leírni nem tudom 1 ? 
Utánok mentem mint a gyermek és kísér­
tem őket egy negyed óráig I (Folytatjuk.)

róben a gazdasági gépek beszerzésére. Erre 
kényszeríti őket a drága munkás viszonyok, 
a jelentékeny közterhek és a gyenge ter­
mések.

Sehol és soha annyi visszaélés nem 
történt, mint az ügynökök utján eladoti gaz­
dasági gépek vételénél. Számtalan kisgazda 
fizette rá vagyonát az ügynököktől vásárolt 
gépekre. Ha tehát gópórtókesi tő-szövet keze­
tek alakulnak, azok mindig a sz mtalan 
visszaélések következményei s mint ilyenek, 
elismerésre és támogatásra méltók. — Igaz, 
hogy a szó alatti társaság a „szövetkezet“ 
kifejezést kerüli, de azért valószínű, hogy 
mint Társaság is képes azon előnyöket nyúj­
tani, amiuőket a hasonló célból alakult szö­
vetkezetek megadnak. Ebben a tekintetben 
utalunk a nyugatmagyarországira, magyar­
óvárira, temesvárira stb.

Felvette a Társaság működési körébe 
a mezőgazdasági termények értékesítésének 
és a vetőmagvak beszerzésének a közvetíté­
sét is, mi célból mintaraktárt rendez be. Ez 
különösen a jó és megbízható vetőmagvak 
beszerzése szempontjából igen megbecsü­
lendő és gazdaközönségünknek a legmele­
gebben ajánljuk figyelmébe

Ugyancsak működési körét képezi az 
évnegyedenként rendezendő borvásár is. — 
Ezen üzletágról a legközelebb rendezendő 
borvásár alkalmából részletes ismertetést ho­
zunk. Addig is felhívjuk városunk ós vár­
megyénk gazdaközönségónek figyelmét a 
Társaság gróf Degenfeíd- téri raktárának 
megtekintésére.

Részletes tájékoztatásért az érdeklődők 
forduljanak a debreceni gazdasági egyesület 
titkárához, Rácz Lajos úrhoz.

Péter üy József.

ISYMáMSÜÖlá.
Könyvtárnok választás a 

kollégiumban.
Annak a nagy ós általános mozgalom­

nak, mely már hetek óta élénk érdeklődés­
ben tartotta a kollégium ifjúságát a könyv­
táros választást illetőleg, tegnap délután vége 
lett. Ugyanis tegnap 22-én délután tartotta a 
„felsőbb tanulók olvasó egylete“ alakuló köz­
gyűlését s választotta meg tisztikarát. A fel­
sőbb tanulók olvasó egyletének tisztségei kö­
zött egyik legfontosabb a könyvtárosi állás 
és pedig azért, mert ez bizonyos javadalma­
zással is jár s innen magyarázható meg az 
egyes pártoknak az az akadályt nem ösmerő 
törekvése, mellyel jelöltjük iránt viseltetnek. 
Amint már régebben is jeleztük két párt ál­
lott egymással szemben: Debreczeni István 
4. th. és Takács Imre 3. th. pártja.

Az alakuló gyűlés d. u. 2 órakor kez­
dődött. Előzőleg Debreczeni István párthívei 
— a lila jel vény ück —■ a „Bika“ dísztermé­
ben gyűltek össze, honnan háromnegyed 2 óra­
kor — mintegy százan - négyes sorokban, 
jelöltjük folytonos éljenzése mellett vonultak 
a választásra. A gyűlésen Erdős Károly főisk. 
szénior elnökölt. Az alapszabályok ide vonat­
kozó részének felolvasása s egyes jelenték­
telenebb ügyek elintézése után az elnök el­
rendelte a titkos szavazást. Mielőtt a szava­
zást megkezdték volna, Takács Imre párt­
hívei látva az ellen-párt többségét, bejelentik 
jelöltjük visszalépését. Miután az alapszabályok 
értelmében a szavazatbontó bizottság a vissza­
lépést nem acceptálta, a szavazás meg­
kezdődött.

Négy órakor hirdette ki a bizottság az 
eredményt, mely szerint Debreczeni István 
4. th. Í43 szótöbbséggel választatott meg 
könyvtárosnak.

A megválasztott könyvtárnok megkö­
szönve híveinek bizalmát, biztosítva úgy 
övéit, mint ellenfeleit megbízatásának pon­
tos ós becsületes végrehajtásáról, állását 
elfogadja.

Valódi hollandi tulipán- és jáczint-hagymák, 
úgyszintén szobai dísznövények nagy válasz­
tékban kaphatók ~— ■ - paczelt Jánosnál piacz-utcza 23-ik szám. 

Kertészet:
fercncz JózseJ-ut 6. szám.
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Homokkertiek beadták fe- 
lebbezésöket. Ismeretes az a moz­
galom. amely a homokkerti retor- 
mátus lakosok körében indult meg 
.a hatodik református templom epi- 
lésének helyét illetőleg., A homok­
kertieknek az a kívánságuk, hogy 
a presbyterium hatarozatanak elle­
nére az uj templomot ne a varos­
ban, a Varga-utcai részén, hanem a 
Homokkertben építsék tel. Ebben az 
üo-yben a homokkertiek tegnap ad­
taié be felebbezésüket.

Választás a főiskolai gyorsíró kör­
iben. Tegnap tartotta meg a főiskolai gyors­
áról kör alakuló közgyűlését. Elnök lőtt: L. 
:Sinay Gábor 1. jh. Jegyző : Kovácli Elemer 
1. jh, Pénztáros: Peleskey Sándor esküdt 
felügyelő. Könyvtáros : Roncsik Jenő 2. jh. 
Tanfolyam vezetők: Vass Károly 2. jh. Si- 
nay Gábor 1. jh. Kovách Elemér 1. jh. Vá­
lasztmányi tagok lettek : Osváth László, Os- 
váth Pál, Baczonyi Sándor, Révész Lajos, 
Hadadi István, Koilonay László.

Választás a kollégiumban. A „Deb­
receni Akadémiai Athlóta Klub tegnap dél­
után tartotta meg alakuló közgyűlését. El­
nök lett egyhangúlag Roncsik Jenő 2. jh. 
Alelnök: Nagy Endre 1. jh. I. titkár: Dávid 
Miklós 2. jh. II. titkár: Csikv Béla 1. jh. 
Pénztáros: Széchenyi István 4. th. Ellenőr: 
Koilonay László 4. th. Jegyző: Fábián Ka­
roly 1. jh. Választmányi tagok a theológiá- 
ról : Szűcs Lajos, Masáth Ferenc, V. Kovács 
Lajos, Tuba András, Oláh István, D.mcsházi 
Sándor. A jogakadémiáról: M. Dózsa István, 
Vargha Kálmán. Borsodv József, Lőblovics 
József, Kovách Elemér, Osváth Pál.

D E B R E C Z E N

benbe vonult gyógyulást keresői. Onnét ke­
rült aztán Budapestre, a Ringer-féle szana­
tóriumba, ahol ma reggel meghalt. Agyszol- 
hüdós érte már tegnap este, mely az éj fo­
lyamán kétszer megismétlődött oly erősen, 
hogy a leggondosabb kezelés meg nem ment­
hette.

A királyt Fabricius elhunytáról távirat­
ban értesítették.

A hadtest-parancsnokság intézkedett 
Fabricius temetéséről. Valószínű, hogy elszál­
lítják Budapestről.

Fabricius esrred.es meg­
halt.

*

Fabricius Győző vezérőrnagy ma reggel 
Budapesten meghalt. Egy, az események ka­
vargó örvényéből történelmi nevezetességre 
jutott katona teteme fölött zárul be a ko­
porsó födele. A magyar alkotmánynak fegy­
verrel való üldözése, a képviselőháznak erő­
szakos szétverése foglaltatik a Fabricius 
névben.

Ötvenöt éves volt. Kartársai azt beszé­
lik róla, hogy vitéz katona volt. Jó pajtás 
volt s humánus alárendeltjeivel szemben. 
Most, ravatalánál állva, inkább emeljük ki a 
jót s nemzete ellen való cselekedetet áten­
gedjük a történelemnek, amely hivatva van, 
ho"y cselekedetéről bírálatot mondjon és so­
rakoztassa az enyhítő körülményeket, ame­
lyek őt, a katonát, a felsőbb parancsnak en­
gedelmességre kötelezett végrehajtóját, ér­
deme szerint állítsa a jövendő nemze­
dék elé. .. .

De maga a tény, amelynek eszköze volt,
a maga borzalmasságával örökóletü s bizto­
sítja a halhatatlanságot az ő névének is, ha 
halhatatlanság illeti meg azt, aki Diana 
templomát felgyújtotta.

Fabricius, akit idegbaj gyötört mar re­
gen 55 éves volt. Nem régen szabadságol­
ták’éppen súlyos idegbaja miatt. Pozsonyból, 
ahol előbb állomáshelye volt, Kaltloitongo-

irodalom, művészet.
Sóhajok háza

Sóhajok háza lett a mi házunk,
Benne örök. a gond, méla bánat.
Örökös gyász sötét-szinü fátyla 
Vonta sötétre fehér szobánkat. ^
Nap nem nyugszik soha le anélkül,
Hogy ne látna bús, könyező szemet... 
Vau még hajlék, ahol megsiratnak,
Van még, aki engem is szeret i

Míg virrasztva egyedül bolyongok,
A cifra város jéghideg kövén,
^szembe jut felnevelő dajkám,
En jó anyám, ki messze ól szegény,
Ki aggódva tölti éjszakáit 
S imába fonja az ón nevemet.. .
Van még, aki ón reám is gondol,
Van még, aki engem is szeret.

Jaj, ha kőnyom mind arannyá válna.
Az a sok köny — csengő, szín arany!
Be más volna nékem is az élet,
Tán nem lennek ily boldogtalan.
Nem. Drágább mégis csak e könyek, 
Megváltani arannyal nem lehet...
Két szememből még hullnak a könyek, 
Van még, aki engem szereti

Van még nékem kis menedékváram, 
Reszkető kéz, mely áldón átkarol. 
Valakinek fáj a vergődésem 
S álmokat szőnek rólam valahol. 
Visszatérek még e fehér házhoz,
Az utam, tudom, hogy ide vezet,
Honnan régen elragadt a vágyam,
Hol él még, aki engem is szeret.

Uram, áldd meg áldó két kezeddel 
Megrokkant, hű, két szelíd cseléded. 
Öreg házunk két siró lakóját,
Kiket megtört, letiport az élet.
Töröljed el homályos szemükről 
.\z értem hulló drága könyeket.
Áldd meg Uram, két síró cseléded,
Kiket szívem oly nagyon szeret.

Nagy Ferenc.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

„Debreceni Képes Kalendáriom1 
Debrecen és Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

ül halálba kergetett 
főhadnagy.

Virágh Lajos öngyilkossága. 
Újabb részletek.

Bünvizsgálat az uzsorakirály ellen

eml6sr » í*uvEF5
debreceni 7-ik számú huszarezrtlun^ ^

lésére. Az Egye em-utca Emébet Mr í

dóan ott tartózkodott. , , üU

tragédiában a döntő ^ vqU 6zánva. vi­
selkedése csöppet sem árulta el,
hogy ongy ■ hószül vagy olyan bajok
bántana , ^y^k súlyos gondokat okoznak 
nekn *V<«des, szolid életet élt s egy vidéki 
®zlP.*ranŐ ismerősén kívül, aki elkísérte őt a 
lővárosba is, al g érintkezett emberekkel. Ba­
rátnője naponként meglátogatta s együt szok­
tak rendesen a nap folyamán sétálgatni. Így 
volt ez kedden délelőtt is, az öngyilkosság 
napján. A séta után Virágh elvált barátnő­
jétől és betért az Egyetem-utca 5. szám alatt 
lövő Maroj Szofronius fodrászüzletóbe, hol 
rendesen borotválkozni szokott. Az üzlet se­
gédje, Kovács József, aki még Debrecenből 
ismerte a főhadnagyot, borotválás közben 
megkérdezte:

— Főhadnagy ur, meddig marad még 
Budapesten.

Virágh kesernyés arccal válaszolt:
— Ázt hiszem ma délután két vagy 

három órakor végleg elutazom.
Távozás közben még visszafordult s 

megigazította haját a tükör előtt, majd mo­
solyogva megjegyezte :

— Csinosan akarok Pestről eltávozni I 
A fodrászűzletbői egyenesen a szobá­

jába ment, hol délután két,.óráig levelek iro­
gatásával töltötte az időt. Összesen hót da­
rab levelet irt, ezekből egy a térparancsnok­
ságnak, egy a IV. kerületi kapitányságnak, 
egy Aradon lakó édes apjának, a többi négy 
ismerőseinek szól. Ezek között van barátnő­
jéhez intézett levele. A rendőrség számára 
hagyott levélben elmondja, hogy uzsorások 
hálójába került s mivel adósságait nem tudja 
rendezni, kénytelen a halált választani. Egy­
úttal kéri a "rendőrséget, hogy kíméletesen 
tudassa apjával öngyilkosságát. A levelek 
megírása után levetkőzött, ágyba feküdt s 
délután két óra körül agyonlőtte magát.

*

Az öngyilkos katonatiszt halála előtt 
anyjához irt levelében arra kérte anyját, hogy 
halálát boszulja meg Meller Egyed pénz- 
ügynökön, ki őt a sírba roham lépésbe siet­
tette.

Meller Egyed pónzügynök neve nem is­
meretlen a budapesti rendőrség előtt. Evek 
óta tartó uzsoráskodása állandóan foglalkoz­
tatja a rendőrséget, úgy hogy komolyan fog­
lalkoznak azzal a gondolattal, hogy egyszer 
radikálisan a körmére koppantanak ennek a 
jeles urnák, ki ellen mos is igen sok bűn­
ügyi eljárás folyik Csövek Sándor rendőrfo­
galmazónál.

Az eddigi följelentések érdekesen vilá-

Tisztelettel értesítem az előkelő hölgyközönséget, hogv a párisi elsőrangú 
cégektől beszerzett őszi és téli modellekkel, melyek salonomban rendelkezésére
állanak, megérkeztem.

X3 ói divatealon, 2Ba.iPh.3r A tr. 3? i-ixte ék 1
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gitják inog Möller pénzszerzését és ,műve­
leteit'1. N így hangú hirdetések uij ut o e ó 
pénzt kínait a megszorult embereknek, kik­
től azután előzetes utánjárás és költségek 
elmén Imi nagyobb, hol kisebb előlegeket 
vesz fel. A pénzkölesönökből reudszerint 
semmi sem lesz.

Egyrészt azért, mivel a felet rendszerint 
elutasítja azzal, hogy a pénzintézet, „nem 
találta ' az aláírását és a kezeseket jónak“, 
másrészt, mivel oly lehetetlen aláírásokat 
kíván a jó kölcsön kérőtől, hogy ezekbe tisz­
tes gondolkozása ember •— ha csak nem 
életunt — nem mehet bele.

Egyik-másik feljelentő arról panaszko­
dott, hogy Mohertől az aláirt összeget soha­
sem kapta meg. R mdszerint az aláirt ösz- 
szegnek csak a nyolcadrészét kapta meg 
készpénzben, a többit pedig üres dobozok, 
kefeáru, vagy értéktelen szövetkezeti részvé­
nyekben.

Meller ellen most egy újabb súlyos fel­
jelentés érkezett a rendőrségre.

A följelentést egy külföldi gyári cég 
helybeli képviselője tette Meller ellen, hogy 
a cég nevére hamisított váltókat hozott for­
galomba. Mohernek bűntársa volt a manipu­
lációban Kolosch Ferenc, a külföldi cég pro- 
kuristája, ki, amikor a hamisítás kiderült — 
külföldre menekült a letartóztatás elől. — A 
magáról megfeledkezett cégvezetőt nyomban 
utolérte a s ms keze. Welsben letartóztatták 
és kihallgatták. Vallomásából tudta meg a 
rendőrség, hogy Meller milyen módon vitte 
be! 1 a bűn elkövetésébe.

*

Budapesti udósitónk táviratozza: Mel­
ler Egyed pénzügynök ma önként jelentke­
zett a rendőrségen és előadta, hogy az ön­
gyilkos által ellene emelt vádakból semmi 
sem igaz. Virágh Lajo sai neki csak annyi 
összeköttetése volt, hogy általa kölcsönt 
akart szerezni. Az előzetes költségekre át is 
adott 58 koronát, de a kölcsönszerzós nem 
sikerült,

A rendőrség vizsgálatot indított, hogy 
a pénzügynök állításai mennyiben felelnek 
meg a valóságnak.

Érdekes, hogy Virágh Lajos mikor ba­
rátnőjének, Nógrádi Gizi kabarómüvé.-znő- 
nek panaszkodott, ho y anyagi zavarok 
miatt öngyilkos lesz, Nógrádi nagyobb köl­
csönt akart adni neki, de Virágh a pénzt 
nem fogadta cl, hanem másnap agyonlőtte 
magát.

A kaszinó uj helyiségben.
A Lamprecht palotában

A Debreceni Első Takarékpénz­
tár nagyarányú építkezése a Kos­
suth és Piac-utca sarkán, a jövő év 
tavaszán fog megkezdődni. Hatal­
mas modern palotát emelnek a mos­
tani épület helyére, ami a város 
piac-utcai részeinek szépségét ős 
nagyvárosias voltát nagyban fogja 
emelni.

Az építkezés, illetőleg a jelen­
legi épület lebontása az urikasziuó 
helyiségváltoztatását tette szüksé­
gessé.

A kaszinó választmánya ma 
délután tartót! ülésén foglalkozott a 
dologgal és elhatározta, hogy ideig­
lenes helyiség gyanánt a Lamprecht- 
tele piac-utcai palota egész utca-

felőli első emeleti részét béreli ki 
és r mdezi he a kaszinó céljaira.

Ez a helyiség csak ideiglenes 
lesz. Két évre vette ki a kaszinó és 
a jövő év február elsején költözik 
át. 1912-re már készen lesz az uj 
palota, melyben tudvalévőén a ka­
szinó számára fényes és modern 
helyiségeket rendeznek be. Ez az­
tán állandó és valóban méltó haj­
léka lesz ennek az előkelő egyesü­
letnek.

- Számonkórőszék a megyén. A
vármegye számonkórőszéke tegnap dólelőlt 
ülést tartott Weszprémy Zoltán főispán ei- 
nökleto alatt. — A szók mindent rendben 
talált.

— Küldöttség a polgármes­
ternél. A vasutasok árvaházat akar-

zői állásra egyedül Erese,y Gyula 
h. aljegyző pályázott s igy az ő 
megválasztatása bizonyos. Az eset­
leg megüresedő szolgabirói állásra 
Ethey László közigazgatási jog­
gyakornok adta be pályázati kér­
vényét.

— Tisza István balesete. Tisza István 
grófot — mint nagyváradi tudósilónk jelenti 
— sajnálatos baleset érte. A nagyváradi ló­
versenyeken — mint minden esztendőben — 
az idén is részt vett és — mint minden év­
ben — az idén is megnyerte az első dijat. 
A vaskezü gróf azonban az idei lóverseny 
után szerencsétlenül járt. Az erős finis any- 
nyira kimentette, hogy a célkarika elérése 
után fólájultan esett le a lóról, a fia karjaiba. 
Rosszullóte azonban csakhamar elmúlt. A 
közönség Tisza grófot lóversenytóri győzelme 
és állapotának jobbrafordulása után nagy 
ovációban rószesiiette.

nak alapítani. Az intéző bizottság 
tagjai ma délelőtt a polgármesternél 
jártak s kérvényt nyújtottak be az­
iránt, hogy engedjék meg nekik az 
általános gyűjtést a gyermeknapok 
mintájára szeptember 30 án és okt. 
elsején. A polgármester a legna­
gyobb jóindulatáról biztosította a 
küldöttséget.

— Fémipari szakiskolai ülés. Oláh 
Károly tanácsnok elnöklete alatt tegnap dél­
előtt 11 órakor ülés volt a városházán. — A 
fémipari szakiskola felügyelő-bizottsága üló- 
zezett. Örvendetes tudomásul szolgált az elő­
adó azon jelentése, mely szerint a szakisko­
lai építkezéseket még az idén megkezdik. 
Ugyancsak örömmel vették tudomásul azon 
miniszteri leiratot, mely 16 továbbképző tan­
folyam felállítását rendeli el. Dóczy Gedeon 
ipariskolai igazgató beterjesztette azok neveit, 
akiket a városi ösztöndíjakra érdemesnek 
tart. A névsort a bizottság áttette a tanács­
hoz. Az ülés egy ünnepies aktussal fejező­
dött bo, amennyiben ekkor mutatkozott be a 
bizottsági tagoknak Fennesz Károly, az újon­
nan kinevezett tanár.

Wlassics Gyula és Fráter 
Loránd Debrecenben. Ma délután 
hatalmas automobil robogott be 
Debrecen utcáira. Az automobil ér­
dekes vendégeket hozott a városba. 
Wlassics Gyula volt közoktatásügyi 
miniszter és Fráter Loránd a dal­
költő érkeztek nagy társaság kísé­
retében. Ersemlyénből jöttek s Deb­
recenben csak átutazóban vannak.

— Az Országos Magyar Iskolaegye­
sület jubileuma. Ezelőtt huszonöt eszten­
dővel alakult meg az Országos Magyar Is­
kolaegyesület. Fennállásának huszonöt éves 
évfordulóját fényes ünnepség keretében üli 
meg október 7-ón Budapesten, amelyre meg­
hívta a várost, amely akkoriban belépett az 
alapító tagok sorába. — A képvisel etésről a 
legközelebbi tanácsülésen fog határozni a 
tanács.

— Megyei pályázatok. — A
Sepsy Dezső halálával megürese­
dett árvaszéki ülnöki ős a Dalrny 
Barna lemondása folytán üresen 
maradt harmad aljegyzői állásra 
beadott pályázatok határideje ma 
járt le. Az árvaszéki ülnöki állás 
elnyeréséért dr. Cs ke Sándor, Lu- 
dány Géza és Weszprémy Barna 
futnak, kik közül a hétfői közgyű­
lés választani fog. Á Ill-ad aljegy- j

— Újoncok bevonulása. A cs.
és kir. hadügyminisztérium rende­
letéből az újoncok ezidón nem okt. 
elsején, hanem október hetedikén, 
csütörtökön vonulnak be csapataik­
hoz. A póttartalékosoknak pedig 
október 5-én, kedden kell bevonul­
niuk. Az egyéves önkéntesek azon­
ban október elsején vonulnak be 
ezredeikhez.

— Árva gyermekek felruházása. A
ref. egyház az évenként szokásos téliruha 
kiosztást október 7-ón és 8-án tartja az egy­
ház tanácstermében. Felruháznak ekkor 320 
szegény, árva, g\érmékét, felerészben fiút, 
felerészben leányt. A legnagyobb elismerés 
illeti e nemes cselekedetéért az egyházat. 
Felhívjuk Debrecen intelligens társadalmá­
nak figyelmét erre a lélekemelő ünnepélyre.

— Kanyaró az óvodában. A
csapókerti óvodában az óvónő csa­
ládja körében kanyaróeset fordult 
elő. Á polgármester ennek okáért a 
tiszti főorvos ajánlatára az óvodát 
két hétre bezáratta.

— Veurtóglősök kongresszusa. A
Magyar Vendéglősök Országos Szövetsége 
kedden délelőtt tartotta évi rundes közgyű­
lését Budapesten, hová Debrecenből is töb­
ben utaztak fel. A közgyűlésen több százan 
jelentek meg úgy a fővárosi, mint vidéki 
korcsrr.árosok, vendéglősök és szállodások. 
A tárgysorozat letárg.yalása után a választá­
sokat ejtették meg. A megválasztottak közt 
több debreceni név is szerepel. A központi 
igazgatóság tagjai közt szerepel Hauer Ber­
talan, aki ezenkívül az igazgató tanács tag­
jai sorába is megválasztatott Márkus Jenő 
és Weichinger Károly vendéglősökkel együtt. 
A kongresszus ma ért befejezést, amely el­
határozta, hogy a jövő évben Kaposvárott 
tartja közgyűlését.

— A Debreceni Dalegylet
szombaton este 8 órai kezdettel 
tartja meg házi estélyét. Akik a 
dalt szeretik, azoknak ez estélyen 
magas művészi színvonalon álló elő­
adás élvezetében lesz részük. Az uj, 
élénk életre pezsdiilt dalegyletnek 
ez első estélyét melegen ajánljuk a 
város müveit közönségének figyel­
mébe. Az est részletes műsorát va­
sárnapi számunkban hoztuk.

— Kifosztott lakószoba. Peck Lajos 
Simonffy-utca 34. szám alatt lakó eipószmes- 
ter tegnap jelentőst tett a rendőrség bűnügyi 
osztályánál, hogy Nyii-utca 115. szám alatt 
levő lakását, ahol ezelőtt régebben lakott, — 
ismeretlen tettesek kifosztották. Peck Lajos 
a nyil-utcai lakásából időközben Debrecenből

KS§i - pazar ■va.il.HBz.ték.'beJii., legolosóbbai ZZZÜZZZ
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Nagyváradra költözött. A szobáját bezárva 
hagyta hátra, melyet azonban mikor visz- 
szatérl Nagyváradról — feltörve talált. A 
lakásból több butornemüt és főzőedényt lop­
tak el. A rendőrség nyomoz az ismeretlen 
tettes után.

- Vasutas árvák napja. Az a
meleg és általános érdeklődés, mely 
lépten nyomon nyilvánul a vasutas 
árvák iránt, kötelességévé tette a 
vasutas árva ügyi bizottságnak, — 
hogy mig az árvák napja lezajlik 
— az érdeklődő közönségre való 
tekintettel a „Vasutas Otthon“ (Piac 
utca 9., az udvarban) helyiségében 
d. u. 5 órától este 8 óráig hivatalos 
órákat tartson. Mit azzal a szives 
figyelmeztetéssel hozunk tudomásra, 
hogy ottan úgy levél, mint szóbeli 
kérdezősködésekre készséggel nyújt 
felvilágosítást a vasutas árvaügyi 
bizottság. Egyben a ma délután^ "5 
órakor tartandó nagygyűlésre a t. 
érdeklődők ez utón tisztelettel meg­
hivatnak.

~ Jóslás az őszről. Meteor írja : Na- 
gyobb és pedig erősen csapadékos jellegűvé 
változtatni az időjárást a szeptember 29. és 
oU-iki változási napok hatásköre van hivatva 
melyet még követőleg is változatos jellegű 
időt várhatunk egész az október 6-iki válto- 
zasi napig Ezután azonban újra állandóbb 
PEV?6, b napokra számíthatunk s a változóbb 
időjárást a 12-iki vezeti be, inkább hűvös, 
mint csapadékos jelleggel. A 18-iki alakit 
keveset, az enyhébb száraz napkitörések ese- 
tere meg még melegebb jelleg felé, mig a 
2b., 2f. es ~8-iki változási napok már az igen 
kellemetlen őszi csapadékos, esetleg a hideg 
időt vezetik be, különösen napfolt-tömörülé­
sek esetén. — Szeptember hó változási nap­
jai még : 22., 29. és 80-ára esnek, — mig 
október hóban ezek 6,. 12., 13., 14., 18., 22. 
26., 27. és 28-án állanak be. Legerősebb ha-

Magyar címer a nemzeti isko­
lákban. Pár nap előtt megírtuk, hogy Ap 
pon\i Albert gróf vallás- ■ s közoktatásügyi 
miniszter elrendelte, hogy az ország összes 
népiskolaiban a magyar címert, államiságunk 
jelvényeit a tantermekben ki kell függesz­
tem, A rendelettel egyidejűleg a küzokt. mi­
nisztérium szót is küldte a címereket, azon­
ban a nemzetiségi iskolák különböző ürügyek 
alatt, inindezideig halogatták az állami 'jel­
vények kifüggesztését. A közoktatásügyi 

, miniszter most egy erélyes rendelettel 
I utasította a tanfelügyelőket és tankerületi fő­

igazgatóságokat, hogy döbbeni rendeletének 
mielőbb érvényt szerezzenek s tegyenek je­
lentést, mely iskolákban és mi okból nem 
hajtották végre rendeletét s ahol nemzetiségi 
okokból az állam ellen való tüntetés kép pen 
tagadták meg a elmerek kifüggesztését, in­
dítsanak fegyelmi vizsgálatot.

— Akar nősülni ? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel 
testi hibával slb.) 5 — 500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Szakmányos vincellér kerestetik 
homoki szőlőbe. Cim a kiadóba.

tásnak a 6., 12., 18. és 25-ikiak. A 6. eny- 
hóbb, 12. szeles, hűvös részben csapadékos, 
a 18. újra enyhébb, száraz, a 26-iki hűvös, 
csapadékos, esetleg hideg jelleggel, mely 
deret, sőt fagyot is hozhat s e jelleggel e 
hónap végéig megmarad. Október”0 tehát 
eléggé változatos hónapnak Ígérkezik, eny­
hébb időközökkel, de végén két külső boly­
gónak, leginkább a Szaturnusznak befolyása 
folytan a hidegebb jelleg is érvényesülhet.

— Öngyilkos cipószsegód. Ma dél­
után Nagy József 38 éves cipószsegód akart 
veget vetni életének. Nagy József boros ál­
lapotban a Degen feld-tór 4. szánni házba 
akart bemenni, ahol dolgozni szokott. — Az 
öngyilkosságot a kapu alatt kísérelte meg, 
ahol cgy kis darab marólúgot nyelt le. Az 
arra járók csakhamar észrevették az esetet, 
akik még idejekorán megjelentek és az ön- 
gydkos cipószsegódct, a közkórházba szállí­
tották. Állapota nem súlyos.

— Feltört éléskamra. A tetétleni 
csendőrsógnól Rácz Boldizsárnó feljelentést 

; ^meretlen tettesek ellen, akik ólóskam- 
íajat feltörték. Szerdára visradó éjjel történt 
a dolog s a tolvajok az éléskamrából 84 ki- 
ogramrn búzát, 42 kilogramm búzalisztet 

zsákostul, 18 kilogramm disznózsírt és 6 
üveg bort elloptak. A tetétleni csendőrség a 
nyomozást azonnal megindította és pedig 
szop eredménnyel, mert a tetteseket Rab 
(ví'e 22 éves, Kiss József 22 éves és Kiss 
Labor 22 éves tetétleni lakosok személyében 
letartóztatta. A lopott élelmi szereket Kiss 
Labornál 3 kgr. búza liszt kivételével meg 
18 találták. A tettesek beismerték a lopást s 
a csendőrsóg őket letartóztatta.

— Betegség miatt a halálba. Bete­
ges asszony volt Böszörményben Sóvágó íst- 
vánnó 47 éves asszony. Most újra visszaesett 
■égi betegségébe, amelytől szabadulni akart 
es, kereste a halált. Tegnap, mikor senki sem 
y°lt a házban, felakasztotta magát. Amikor 
észrevették, már nem segíthettek rajta, mert 
Halott volt. A böszörményi rendőrség órtesi- 
tetto a debreceni ügyészséget az esetről, amely 
a temetési engedélyt megadta.

— Okos megoldás. A kis vonatra fel­
száll két atyafi s az egyiknek szemébe tűnik, 
hogy a kocsisnak a sípja zsinegen lóg. Nem 
tudja a dolgot megérteni, megkérdi "a ko- 
máj át.

— Hallja kend, nem tugya, mir van a 
sip arra a zsinegre kötve ?

— Hát mán mir másir — felelt a koma 
— hogy le ne nyelje.

A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Csikoly Ida ref. 7 hónapos, Zelviszky Mar­
git ág. ev. 3 hónapos.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka­
lendáriumot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 jtorona.

— Szerencsés számok. Az osztály- 
1 sorsjáték mai húzásán a következő számok 

nyertek nagyobb nyereményeket:
40,000 koronát: 91801.
20,0! ,0 koronát: 69394.
10,000 koiönát: 37539.
5000 koronát: 105621.
2000 koronát: 2367 9558 19588 29689 

10947 24388 25103 34081 36139 47967
53402 54935 59841 61069 73853 77683
78683 84462.

A többi kihúzott számok 1000 koronát 
nyertek.

— Nem kell hirdetés, se reklám a 
Rózsa-féle nöi-leány felöltő és kalap 
áruházának, mert úgyis mindenki tudja, 
hogy ott a legnagyobb választókban 
minden szép, jó és olcsón szerezhető 
be, kizárólag csak Debrecen, ICistemp- 
lom-bazár.

Antidol fejfájás és nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ara 60 fillér.

— Lapkihordók fix fizetésre, 
rikkancsok magas jutalékra fel­
vétetnek lapunk kiadóhivatalába 
gróf Degenfeld-tér 2. sz. I. em.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
liázy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Mentzo Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, hajtük, illatszerek és szap­
panok, olcsó szabott arak mellett kap­
hatók.

— Alföldy Károly táneintózetóben az 
őszi tanfolyam szept. 11-én megkezdődik. 
Behatásokat elfogad lakásán, Póterfia-uten 
2. szám. Telefonszám 510.

Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztókban kapható Mentzo Henrik áru­
házában, Kossuth u. 4.

A világ 
száivize

színál.

* Színházi bérletek. Ma a kö­
vetkezők jegyeztek elő színházi bér­
letet: Ungváry József (tárn.), Rauch- 
bauer Jenő (tám.), özv. Jobbágy Ist­
ván né (tárn.), Erőss Lajos püspök 
(páholy), Hick! Antal (páholy), Kom- 
lóssy Arthur (páholy), Szénássy 
György (iám.), dr. Széli Kálmán 
(páholy), Fazekas Sándor (páholy), 
Neumann Joachim (tám.), Hadáko- 
vics Géza (tám.), Szunyogh Sándor 
(páholy).

* Színészek szerződés nélkül. Az
országos s'inószvgyesület jelentése szerint 
mintegy 500 színész van szerződés nélkül. 
E bajon orvosolandó a színészek vasárnap 
tartott értekezletén Kőhalmy Andor azt in­
dítványozta, hogy a szerződés nélküli színé­
szekből három-öt stassionc társulat alakittas- 
sók, melyek az egyesület és a kormány tá­
mogatásival azokon a helyeken, ahol állandó 
téli színészet nincs, rendezzenek előadásokat. 
Ez a terv azonban annyira kivihetetlennek 
látszik, hogy ebben bizakodni hiú remény­
kedés volna a szerződés nélküli színészek 
részéről.

TÁVIRATOK.
Készülő vihar.

A képviselőház első ülése.
Budapest, szeptember 22. A N. F. P 

ma esti szamában érdekes politikai szenzá­
ciót közöl. Azt Írja, hogy a Justh-csoport 
mindenáron azon van, hogy az első, a szep­
tember 28oki képviselőházi illés sima lefolyá­
sát megakadályozza. Hir szerint felelősségre 
akarják vonni a kormányt azért, hogy uj 
kibontakozási módot tárgyalt. A képviselőhöz 
elnapolását minden eszközzel megfogják aka­
dályozni s mint a német újság Írja, nagy 
viharokra van kilátás. Ha a kópviselőházat 
elakarják napolni, legalább is 40 szónokot 
küldenek harcba. Az első képviselőházi ülé­
sen egyébként Nagy György a romániai 
zászlósórtós, Maniu Gyula pedig Apponyi 
nyelvrendclcto ügyében fog interpellálni. — 
Justh Gyula külömben holnap érkezik Buda­
pestre s szombaton teszi meg intézkedését a 
Ház összehívására.

Az uj nagyváradi püspök.
Nagyvárad, szeptember 22. Most 

már bizonyos, hogy n megüresedett 
nagyváradi püspöki székbe Lányi 
Józsefet nevezik ki. — Kinevezését 
legközelebb hivatalosan is publi­
kálni fogják.

Ismét földrengés Calábriában.
Reggio di Calabria, szeptember 22. Ma 

reggel 8 óra 35 perekor igen erős földrengés 
volt. A lakosság megrémült,
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Forgács gróf távozása.
Bécs, szeptember 22. Forgács 

ü'róf liir szerint legközelebb meg­
válik a belgrádi nagy követségtől
és a külügyminisztériumban nyer
alkalmazást.' A hir valódiságát ille­
tékes helyeken tagadják.

Karhatalommal bezárt szana­
tórium.

Budapest, szeptember 22. A Wetten- 
stein-fóle tüdőbeteg-szanatóriumot, amely a 
főváros határában van, ma Fazekas Ágoston 
alispán karhatalommal bezáratta és a bete­
geket erőszakkal elvezettette. A szanatórium 
bezáratásának állítólag a Wettenstein ellen 
indult hajsza az okozója.

A Haverda-ügy
Szabadka, szeptember 22 A Ha- 

verda-fólo biinpörben letartóztatott 
Haverda Mariska, Yojtha Antal es 
Jánosi Aladár ellen a vizsgálati fog­
ságot a szabadkai törvényszék okt. 
24-ig meghosszabbította. Á szenzá­
ciós biinpörben a szabadkai esküdt­
szék még október havában fog ítél­
kezni.

A spanyol háború.
Madrid, szeptember 22. Melittából je­

lentik : Mizzian-t, a barkák vezérét a tegnapi 
ütközetben elfogták A harcot Demi Sikár 
és a Rhagana-törzsek ellen folytatják a spa­
nyolok.

Párbaj-mánia
Szekszárd, szeptember 22. A városban 

valóságos párbaj-mánia dühöng. Ezúttal a 
pénzügy igazgatóság tisztviselői körében foly­
nak páros viaskodások. Ledniczky Mihály 
pénzügyi számtiszt kihívta Háry Béla pénz­
ügyi számellenőrt, Büros Miklós törvényszéki 
jegyző Koncskó Andor pénzügyi számvizs­
gálóval verekedett. Ennek végeztével Koncskó 
Andor Stetka Gyula mérnökkel vívott kard- 
párbajt és végül Koncskó Andor Udvarhelyi 
József pénzügyi számellenőrrel mérte össze 
kardját. A párosviaskodásoknál kis karcolá­
sokon kívül csak annyi kár esett, hogy az 
összes tisztviselőket párbajozás miatt felje­
lentették.

tértek Tar István tanyájára is. A _ két vád­
lott nem jó szemmel néz te a csőszöket s 
szidalmazni kezdték, majd kibuktatták őket 
a tanyából. Tar János tettének elkövetését 
tagadta s az nem is bizonyosodott rá. Tar 
Istvánt felmentették, inig Kállayt 8 napi 
fogházra ítéli ók. Az ítélet jogerős.
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Bnearr csursok

A nagy
A zene fel

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, szepiember 22.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkcdv ja-
vilit. Szilárd irányzat mellett 70,000 méter-
mázsa került forgalomba 5— 10 fillérrel
drágább árakon. — Egyéb gabonanemek szi-
lárdak. Idő: borús.

Búza októberre .... . 1401-02
Búza áprilisra .... . 14-09 -10
Rozs októberre ... . 9-78-79
Zab októberre .... . 1010 11
Rozs áprilisra .... . 7-45-4G
Zab áprilisra .... . 7.69-70
Tengeri szeptemberre . 000 - 00
Tengeri májusra . . 7-08-09
Repce augusztusra • oo-oo-oo

— Folytatás. —
—• Hárfámat 1 — kiáltá. — 

fog villanyozni. _
Ariel elhozta neki hárfáját.
_ Uram! — szóltam csodálkozva. — 1

Mi lelte ?
Kezével intett, csendet parancsolva.
— Óda a képzelethez! jelenté szin- j 

padi as kézmozdulattal, hozzám intézve sza- . 
vait. — A zene és szöveg Dexter szerez- ; 
ménye. Csend! Figyelem!

Ujjal gyöngén végig vonultak a búro­
kon, de" nem teremtettek elő dallamot, nem ; 
hívtak fel szavakra. Rövid idő múlva keze ; 
lehullott, feje szelíden előre hanyatlott, mig ! 
a hárfa keretrn nyugodott.

Én felugrottam és közelebb leptem (
hozzá. ,

Karját érintem és nevén szólítani.
Ariel azonnal közénk lépett, fenyegető­

iig rám tekintve. Ugyanazon p neben Miser- 
rimus Dexter felemelte fejét. Hangom elha­
tott értelméhez. Sajátságos, szemlélő nyu­
godtsággal szemeiben, mit soha sem láttam 
még szemekben, hosszasan rám tekintett.

— Tedd el a há fát, — szólt Ariéihoz, 
bágyadt hangon beszélve, mint az igen-igen 
fáradt ember.

A gonosz, féleszű teremtés, merő osto­
baságból vagy határozott konokságból, még 
egyszer felháborította őt.

— Miért, uram! — kérdő, merően reá 
bámulva, mig a bárfát karjaiban dédelgető. 
— Mi lelte? Hol marad a történetem ?

— Nem kell a történet, — vágtam sza­
vába. — Sok mondani valóm van Dexter 
urnák, mit eddig el nem mondtam még.

Ariel felemelte otromba fejét.
— Ön akarja, amint látom! — szólt, 

mig felém közeledett.
E percben ura hangja megálliIá.
— Tedd el a bárfát, te bolond! — 

ismétlő keményen. És várj a történetre, mig 
kedvem lesz elmondani.

Ariel alázatos megadással visszavitte 
a bárfát helyére.

Miserrimus Dexter közelebb tolta szókét 
az enyémhez.

(Folyt, köv.)

vz
Vászon, Fehérnemű, 

Asztalnemű,
Ágynemű, q&U

Zsebkendő, s 
Harisnya

cf*Donogán 
és Somossy

cégnél

f / Debreczen,
^ ^ Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

03JQt>ncato
B

főutezai üzletébe
megérkeztek és nagy választókban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru.

UQ

: Vendéglői és kávéházi felszerelések:

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi , N
jókarban tartását, úgy hely- >
ben, mint vidéken legjobb v 
anyaggal, legolcsóbban esz- h-NjA-Ap-í .

közöl = .ÓjlIgBazÖá

Földvári Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motoruk, szellüzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.
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UJ TEJCSARNOK
BETHLEN UTCA 12. SZÁM ALATT.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Megtámadott csőszök. Dénárt Sán­

dor és Molnár István hajduszoboszló határá­
ban levő csőszök hatóság elleni erőszak cí­
mén feljelentést tettek ifj. Tar István 30 
éves és Kállai Mihály 40 éves szoboszlói 
gazdák ellen. A csőszök ugyanis kilenc el­
lopott buzakoreszt keresésére indultak s bo-

G. n *-r ■ , 1 • Klára-majori tejgazdaság kezességének tej csarnoka,
k OI IvQiTOlyl mint hygicnikus tej termelő-intézet üzemét folyó évi 

október hó 1-ón nyitja meg. Ott kapható lesz egész nap
kitűnő minőségű, tisztán kezelt uradalmi teljes tej, l a tea-vaj, 
habtejszin, kávétej szin, tejfe', túró, fölözölt tej és mindenféle 

különlegességek minden mennyiségben. 
Viszontelárusitóknak és nagyban vásárlóknak kedvezményes árak.

.......... -...... .......... Házhoz szállításokat elvállalunk
Szétküldésre előjegyzések délelőtt 0 és délután 3 óráig eszközöltetnek. Tejkihordásra 

asszonyok vagy leányok felvétetnek. Jelentkezni lehet délután 2-3 óráig.
Mi nem versenyzőnk az árakkal, hanem az áruk minőségével, amely fénye 

Igazolja e nagynevű uradalom származását.
i
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Legbiztosabb szépitbszer a

FAY-fe
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel.
——r Hatása csodás ! ’»■=>—=------
O.gónit fintalit I Legkitűnőbb szór szeplő, máj- 
uZuUll) Hu lullt . foltok, pattanások 6s az arcbőr

tisztátalanszágai ollen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítő

!~i MÉZ NAGY FERENCZ FSfí
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemü berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely­
ben és vidékén a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
■j 101«
■ ram

készít PEBRECZEN, Piac n. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Jnst Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

a legtökéletesebb rendszerű

BORSAJ TÓ
a 3-ik erőáttótcllel felül 
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomókópességét, 
AOZÉL csavar és keret­
szerkezettel, a must vas­
részekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedó- 
sót kizárja, a törköly egy- 
darabban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relési czikkekről és borsaj­
tókról ingyen és bórmentve.

Tóth Gyula Debreczen.

//
"Ül élt /

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erösitöszer gyöngélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismeiö nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü.

2 kor. 60 fill., 1 lit, ü. 4 kor. 80 fii!.

A haj a legszebb dísze az embernek!
A legnemesebb és legtermészetesebb hajápolószer a

. DiLLE-FÉLE NYIRFAVIZ
jósága és hatása eddigelé elérhetetlen,

Egyszeri használat után nélkülözhetetlenné válik. 
Nyiría-illatszertár:

DBAI 3-C3r^tT ÖB GK5T HAM BUEG
Megteremtője az eredeti készítménynek.

Nagybani lerakat Ausztria és Magyarország részére:

Hoffmann M. és Társa, Tetschen a. E.

rmtisoptisch

'teiáaas

A

S-féleBO.. . . .
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. HAaefSea. bámula- 
toe. Megszünteti a hajhullást a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TÉTt A HAJÁT és nem» változ­
tatja annak színét. Kapható:

lihalfíits Jeni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

6548—1909. szám.

Síkmitísí hirdetés.
A máramarosszigeti m. kir. erdőigazgató­

ság magtárai részére szállítandó gabonanemüek 
biztosítása céljából 1909. október hó 18-én 
d. e. 10 órakor az erdőigazgatóság hivatalos 
helyiségében írásbeli versenytárgyalás fog 
tartatni.

A tárgyaláson vészt venni óhajtók fel­
hivatnak, hogy az egy kor. bélyeggel ellátott 
és 5000 (ötezer) korona készpénz, avagy 
állami értékpapír bánatpénzzel felszerelt Írás­
beli ajánlataikat a versenytárgyalás napjának 
délelőtti 10 órájáig az alólirt erdőigazgató­
ságnál nyújtsák be.

A szállítandó gabona mennyiség a kö- 
j vetkező :

A bocskói magtárba 120 q búza, 140 q rozs
I A rahói „ 185 „ „ 690 ,, „

A kőrösmezői „ 185 „ „ 640 „ „
A felsővisói „ 300 „ „ 1150 „ „

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.
mmmmmmwgmmBfflmm

Összesen 790 q búza, 2620 q rozs 
Az árlejtési és szállítási feltételek az 

alólirott erdőigazgatósági;ál, a bustyaházi m. 
kir. erdőhivatalnál, a bocskói faraktárgnnd- 
nokságná], a rahói, mezőháti és visói erdő- 
gondnokságoknál nemkülönben a nag\ károlyi, 
debreceni és beregszászi m. kir. pénzügyigaz­
gatóságoknál tekinthetők meg.

Az árlejtési feltételekbe ütköző, avagy a 
későn érkező és az utóajánlatok iigyelcmbe 
nem fognak vétetni.

M. kir. erdőigazgatóság.

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelési czikkek nagy választékú raktára

De-Tartaoizeari., oa&'u.lla.-'u.'t estei 4„ azém.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és
egyéves öirkerxtesek:

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok.
Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.



D E B RKCZBN 1909 szeptember 28.

8

(I U B B N S

APRÓ HIJTC a
10 szóig 43 fillér, azonUiJ mlndoo szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

tí a »«sMiaffas «I a is

Levélboli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kór­
juk azonban a szükséges postabélvogot. Apróhirdeté­
seket post autal vány nyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. o. 8 • 1-ig és cl. u. 2 - 8-ig gróf Dégenfeld- 

tér 2. sz. 1. emelet, a folyosón az első ajtó.

Mindem ok

amellett szól. hogy vegye igénybe a 
ezen“ apróhirdetéseit, mert

Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott taiál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres - ott talál.
Ha oktatást ke> s — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is : iib-ége van, ott meg­

találhatja, ha p dig eladni akar v •hunit, ott 
eladhatja.

........................ ...

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi, Debreczen 
legrégibb könyv- és papirkereskedése: Csáthy 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz._______________

Külön bejáratú g rgon lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Gim 
a kiadóban.

Gyöngyvirág Creme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

„Dobre-

Kereslei.
:a

vincdlcr
kerestetik homoki szőlőbe. — Cim 

a kiadóhivatalban.
-sa

BevMezés.

Levele van kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik: „Dezső“, „Jenő“ „D. 
V.“, „Böske“, Kálmán“. Ezerjó“, „Színház- 
háti“, „Csak egyet“, „N állási“, Pipacs“, „K. 
Z." jeligére.

A német nyelv gyakorlása végett isme­
retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nő vagy féifival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

„Május" írjon a kiadóba „Szalmaözvegy“ 
jeligére, az egekre kérem.

„Kék nefelejts“. Miért vár levelével? 
Miért nem válaszol azonnaj, hisz tudja, hogy 
sorait epedve vá ja a kis gazdász.

Drága mindenem, leveled vettem s a 
kitűzött találkozási percre ott leszek. Ismer­
tető jelem piros szeglu. Addig is a viszont­
látásra.

Könyveiőnő, több évi gyakorlattal, ki 
: az egyszerű könyvvitelben és önálló magyar 

levelezésben teljesen jártas, magyar levelező 
1 Stenogrammet jól ir, Írógépen biz* osan és 

gyorsan do!gozik, nagyobb villamossági vál- 
I lelátnál azonnal felvétetik. Czim a kiadó- 
j liivatailwn.

Könyvelő! mérlegképes, október hó 1-óre 
kei estetik. Cun a kiadóban.

Ügyes mosónő kerestetik. Cim: Varga­
utca 12.

Kerestetik két egymásba nyíló hónapos 
szoba, lehetőleg a Piac-utcán. Cim a kiadó- 
hivatalba adandó.

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt.

Keresek 3 személyre
szobát. Cim a kiadóban.

szóló bútorozott

JIJanlasD

Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­
hatók Félegyliázynál. Villany üzemű kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utea 
sarok. G

40 fi 1 ló
Eladó szép fajkörte (Diel vaj one) kilója 

fillér. Egymulom-utca 4.

Egy jó családból való fin tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállal 
tóinál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

Bladás.
Eladó Idei, saját termésű must, 200 hektó 

Rizling és Ezerjóból Molnár Lukácsnál, 
Debreczenben.

Egy csinosan bútorozott szoba, teljes 
ellátással kiadó József királyi herceg-utca 34.

Zongora érákat ad kezdők és haladók 
szárnál a előkelő uriieány. Cim a kiadóban.

írásbeli másolási mm. ka latokat szép, 
helyesírással bird fiatalember elvállal. Cím a 
kiadóban.

Eladó saját termésű, múlt évi kitűnő 
Ezerjó, Rizling, Kövidinka bor, 200 hektó 
Molnár Lukácsnál, Debreczenben. Ertekez 
hetin Kossuth-utcai üzle ében.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessé ge- árban vesz Rősenberg Béni Debre­
czen Bádogos -u. 1. 15

Blattncr Gyulánál főtér, megyeházzal 
szemben, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnek.

Udvari lakás, két- két szobás, előszoba, 
konyha, kamara, pince, fáskamrával minden 
órán kiadó, jó viz az udvarban. Egymalom- 
utca 5. szám.

50 hektoliter órmelléki must eladó, 
a kiadóban.

SK0LÄS FIUK
és leányok részére olcsó, szabott ára­

kon beszerezhetők:
Kész fehérnemüek, ingek, 

lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 
Paplanok, matráczok, 
ágylepedők, flanelltakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

Cim

Műhelynek világos pincze kiadó. .Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Két raktár november 1-re kiadó, Csapó­
utca 50 sz.

80

Bánkon 17 és fél hold föld, janyaópület, 
3 hold szőlő van benne, eladó. Értekezhetni 
lehet Jókai-utca 42. sz. alatt Szabó Józsefnél.

Egy hús , tej- vagy kenyérhordó fóderes 
kocsi eladó. Csapó-utca 40.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Slmonffy-utcza 13. számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Vetni való búza eladás. Szép, tiszta, 
0—81 qualitásu búza, tisztán kirostálva kap­

ható, kisebb és nagyobb mennyiségben. Cim 
a kiadóhivatalban.

Babot, diót, kölest és egyóbb magvakat 
vesz Zipser Samu, Temesvár,

6 Lajos Fia
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rőzsa-u.l.
Alapittatott 1842. évben. a

ffffffff mimi

Padló lakk
minden színben, dobozonként 60 krajcár

a festékgyári raktárban
IJatvan-utca 8. szám. Celejon 205. szám.
It Siklik ki I iiiiiiit
CSÁSZÁRFÜRDÖ.

BUDAPESTEN.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 

mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héyvlzü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbántulmaknál. 
Uszodák, hőlég-, szénszavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld

az IGAZGATÓSÁG

emeiGi
"Vaelcál'yh.á.ic 
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23,

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


